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N.B. : Le sujet comporte 3 pages numérotées de 1/3 à 3/3. 

Questions préliminaires : 

Indiquer, en le justifiant, la réponse exacte : 

1. 2 x

x
lim x e


égale à : 

a/  0                                            b/∞                                      c/∞ 

2. Sur *
 , la dérivée de la fonction 

xe
f : x

x
  égale à : 

x x

x 2 2 x

e e (x 1) x 1
a / b / c /

x(1 e ) x x e

 


 

3. La fonction 
x

x

e 2
f : x

e 2




   est : 

a/ paire                                b/ impaire                       c/ ni paire, ni impaire. 

4. Soit ABC un triangle d’aire A, et h une homothétie de rapport 2 , si A   ' est 

l’aire de la triangle ABC par h alors on a A   ' égale à : 

a/ A                                            b/ 2 A                                                  c/ 2A 

Exercice 1 : 

Dans le plan orienté, ABCD est un rectangle tel que : 
   AB,AD 2

2


 

 
 et AB 2AD. 

On désigne par I, J et K les milieux respectives de [AB], [AI] et [AD] et par Δ la 

médiatrice de [ID]. 

I- Soit f la similitude qui transforme B en I et I en D. 

1) Déterminer le rapport de f et montrer que 
4


  est une mesure de son 

angle. 

2) Soit s la similitude directe de centre C, de rapport 2  et d’angle 
4


 . 

a- Montrer que S(B) I. 

b- Montrer que 1
pf s id  . 

c- Déterminer la nature de triangle ICD. 

II- Soit σ la similitude indirecte qui transforme D en B et de centre A. 

1) Déterminer le rapport de σ. Déduire la forme réduite de σ. 

2) Montrer que (J) D  . 
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3) Soit (AD)S    . 

a- Caractériser  . 

b- Déterminer l’ensemble des points N du plan tel que : (N) (A)   . 

Exercice 2 : 

On pose pour 
tx

1

e
x 0, f(x) dt

t
   . 

1) Justifier que f est strictement croissante sur  0 ;   . 

2) a ‒ Montrer que si 
xe e

x 1, f(x)
x


  . 

b ‒ En déduire : 
x x

f(x)
lim f(x) et lim

x 
. 

3) a ‒ Montrer que si xx 1, f(x) e lnx  . 

b ‒ En déduire 
x 0
lim f(x)


. 

4) a ‒ Dresser le tableau de variations de f. 

b ‒ Tracer Cf.  

Exercice 3 : 

I ‒ Soit g la fonction définie sur 2 2par : g(x) 1 x 2x lnx
    . On note Cg sa courbe 

représentative dans un R.O.N ( O, i⃗, j⃗ ). (figure ci-contre). 

1) a ‒ Déterminer le signe de g. 

b ‒ Justifier que la courbe de g coupe l’axe des 

abscisses en un seul point A d’abscisse  tel que  1,8 ; 1,9 .  

                        c ‒ Résoudre graphiquement g(x)=0, g'(x)=0 et 

                       g'(x) 0 . 

2) a ‒ Calculer l’intégrale 2

1
x ln x dx



   . 

b ‒ Montrer que : 31
( 3 2)

18
      . 

c ‒ En déduire la valeur g�  de la fonction g sur   1 ;  . 

II ‒ Soit f la fonction définie sur   2

ln x
0 ; par :f(x)

1 x
  


. 

 

Cg 
 

Voir suite au verso   
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1) Montrer que 
2 2

g(x)
f '(x)

x(1 x )



. 

2) Dresser le tableau de variations de f. 

3) Montrer que : 
2

1
f( )

2
 


. 

4) Tracer Cf. 

III ‒ Soit H la fonction définie sur 
x

x

e

e
par : H(x) f(t)dt


  . 

1) Montrer que H est dérivable sur et calculer H'(x).  

2) Déduire que H(x) 0 pour tout réel x. 

3) Soit D la partie du plan limitée par Cf, l’axe des abscisses et les droites 

d’équations x=1 et x=e et soit D' la partie limitée par Cf, l’axe de abscisses et 

les droites d’équations 
1

x et x 1
e

  .   

3-1- Hachurer D et D'. 

3-2- Calculer 
e

1
e

f(t)dt   . En déduire que D D'. 

IV ‒ Soit (un) la suite définie par : 
n 1

n
n

u f(t)dt, n 2


  . 

1) Montrer que : nf(n 1) u f(n)   . 

2) En déduire que (un) est décroissante. 

3) Montrer que (un) est convergente et calculer n
n
lim (u )


. 


